

银行利润同比增盈 上市融资逾410亿 保费规模全国第三

山东金融业“年报”靓丽

本报记者 周爱宝

银行利润保持增长 同比实现增盈

截至2012年底,全省银行业金融机构本外币资产总额69196.27亿元,比年初增加11449.35亿元,同比多增3403.65亿元;本外币负债总额66876.97亿元,比年初增加11015.4亿元,同比多增3343.36亿元。

利润保持增长,同比实现增盈。去年,全省银行业金融机构实现净利润960.2亿元,比去年同期多盈140.31亿元。其中,国有商业银行、股份制商业银行、农村中小金融机构和城市商业银行分别实现净利润506.1亿元、166.36亿元、101.11亿元和71.27亿元,同比分别多盈49.43亿元、18.44亿元、26.99亿元和12.4亿元。

“黄蓝”新增贷款

占全省近七成

截至去年12月末,全省本外币各项存款余额55386.4亿元,比年初增加8401.7亿元,同比多增3052.4亿元;各项贷款平稳较快增长,全省本外币贷款余额42899.9亿元,比年

面对去年宏观经济趋缓、经济下行压力较大的严峻形势,山东金融业全面落实稳健的货币政策,有效支持了山东经济持续稳健发展。1月17日,人民银行济南分行、山东银监局、山东证监局、山东保监局等联合发布的2012年度金融统计数据显示,去年,我省存款增量超8000亿元,创历史新高;山东28家企业上市融资总额为410.54亿元;2012年,全省实现保费收入1128.03亿元,保费规模居全国第三位。

初增加5345.1亿元,连续四年超5000亿元,同比多增316.1亿元。

值得关注的是,黄河三角洲和半岛蓝色经济区两区新贷款占全省新增近七成。黄河三角洲高效生态经济区本外币贷款增加811.7亿元,同比多增201.3亿元,占全省新增贷款的15.2%;半岛蓝色经济区本外币贷款增加2852.5亿元,同比多增337.5亿元,占全省新增贷款的53.4%。

全省县域本外币贷款增加2236.2亿元,同比多增469亿元。全省小微企业本外币贷款余额7636.9亿元,比年初增加1360.4亿元,余额比年初增长21.7%,增速分别高于大、中型企业13.5和4.9个百分点。

全省涉农贷款余额16760.3亿元,比年初增加2575亿元,余额比年初增长18.2%,高于全省贷款增速

3.9个百分点。

全省个人消费贷款增加580.6亿元,同比少增148.6亿元。其中,个人住房贷款自8月份以来连续5个月同比多增,12月份增加52.1亿元,同比多增13.8亿元。

企业上市融资

逾410亿元

2012年,全省有8家企业实现境内首发上市,募集资金39.14亿元;有20家上市公司通过证券市场实现再融资,募集资金371.40亿元;上述28家企业上市融资总额为410.54亿元。截至去年12月底,全省共有境内上市公司153家,其中主板上市公司78家,中小板上市公司57家,创业板上市公司18家。全省境内上市公司总股本989.37万股,总市值51.51万人。

8827.03亿元。

截至12月底,全省共有证券公司2家,证券公司分公司19家,证券营业部284家,投资咨询公司3家。其中,全省2家证券公司去年总交易额2.68万亿元,管理客户资产3096.91亿元。

保费规模

居全国第三位

2012年,全省实现保费收入1128.03亿元,同比增长8.88%,高于全国0.87个百分点,保费规模居全国第三位。车险业务平稳发展,同比增长13.2%,个人营销业务增速14.14%,银邮代理业务增速高于全国0.31个百分点。人身险公司业务结构持续优化,寿险新单期交率39.69%,同比提高16.26个百分点。

全行业累计承担各类风险责任19.4万亿元,赔付324.56亿元。农业保险承保种植业8308.73万亩,为1658.36万农户提供了281.74亿元的风险保障。责任保险实现保费8.73亿元,同比增长27.48%,累计赔付3.68亿元。出口信用保险平稳发展,为外贸出口提供1409.66亿元的风险保障,同比增长32.35%。同时,保险业积极吸纳就业,从业人数达51.51万人。

○农信动态

新泰农信 号召防范非法集资

新泰农信联社以新闻、信息等形式,大力宣传相关法律法规,提示广大网民,注意防范网络非法集资。同时,利用营业网点电子显示屏滚动字幕及悬挂横幅宣传,制定了宣传口号“远离非法集资,抵制高息诱惑”;统一印发了《防范非法集资犯罪安全提示》及《非法集资常见手段》,逐网点、自助设备进行张贴宣传,受到了市民的广泛关注,收到了良好效果。据统计,宣传期间共印发安全提示、常见手段300余份,发放资料2000余份。(潘营营)

肥城农信情系客户 真情救助

1月15日,肥城市沟北村民杨延忠的父亲手托着绣着“情系客户,真情服务”的锦旗送到肥城农信联社社会会计主管姚电芳手中,感谢她在月初救了他的儿子杨延忠。据了解,客户杨延忠到联社办理业务过程中突然倒地手脚抽搐、口吐白沫。在大家共同努力下,病人慢慢恢复了神志。姚电芳等同志见义勇为的行为弘扬了中华民族传统美德,充分体现了新时期农信员工高尚道德品质和精神风貌。(张黎明)

信贷杠杆巧用力 羊祜故里致富忙

近年来,新泰市农信联社充分发挥信贷杠杆作用,扶持农民自主创业,大力扶持养殖业,支持专业合作社发展,为该村畜牧业的兴旺发达奠定了坚实的后盾。信用社多次与村书记、养殖户共商发展大计,帮助确立了以发展农户散养为主,强力培植养殖大户,“专业合作社+创业项目+金融支持”三位一体的发展战略。(侯衍洁)

○财情播报

汇添富理财21天 即将结束募集

作为首推理财基金公司,汇添富基金旗下短期理财基金业绩表现也较为突出。截至1月17日,汇添富理财28天A、B份额年化收益率分别高达4.427%、4.729%,在同类产品位居前。因此,正在发行的汇添富理财21天基金也备受关注,该基金将于1月22日结束发行。

金鹰旗下两股基 反弹超25%

自去年12月4日至今年1月16日,在这段跨年度反弹行情中,金鹰旗下行业优势股基收益率25.25%;金鹰中证技术领先指基为25.15%。截至1月16日,今年以来,金鹰行业优势今年以来收益率6.22%,居303只同类基金第十;金鹰中证技术领先指基收益率7.23%,居同类基金第二。

招商央视50 分享发展红利

1月10日起正式发行的招商央视财经50指基,以首只权威媒体指数——央视财经50指数为跟踪标的,把握市场向上的投资机遇,打造新春理财市场的贺岁黄金档。央视财经50指数成分股在估值、盈利等多方面都具较强优势。从净资产收益率来看,央视50的收益高达19.48%。

“十年”经验打造 信诚优质纯债火热发行

目前正处于发行阶段的信诚优质纯债基金,将专注债市,不打新、不炒股。公司固定收益团队成员平均从业年限超过10年,截至1月14日,信诚增强收益成立两年多来收益9.18%,居41只封基第7;信诚货基A和B成立不到22个月,收益分别为7.43%和7.89%,排同类前列。

观象 市场韧性十足 轻仓基金跟进



□周爱宝

上周,A股继续放量成交,股指高位运行。上证指数、沪深300基本维稳,创业板指、中小板指涨幅超3%。从行业表现来看,食品、金属、木材、地产下跌,其他各板块上涨,其中医药、电子领涨。大智慧超赢数据显示,全两周市资金净流出43.22亿元,相比上周净流出177亿元,市场净流出明显放缓,人气有所回升。就上周五来看,大盘资金净流入7亿元。板块资金方面房地产、银行、交通工具、化工化纤、煤炭石油板块资金净流入居前,资金流出居前的则是酿酒食品、机械、建材、钢铁、有色金属。个股资金流入前五名分别是民生银行、中航重机、华丽家族、保利地产、南京银行,资金流出前五名分别是五粮液、招商银行、金地集团、贤成矿业、贵州茅台。

另外,德圣基金研究中心1月17日仓位测算数据显示,上周,偏

股方向基金平均仓位继续上升。其中,可比主动股票基金加权平均仓位为83.63%,相比前周升2.62%。从具体基金公司来看,大型基金公司中,南方、易方达、大成、华夏、博时、嘉实、长盛、摩根士丹利、海富通等公司旗下仍有多基金明显加仓,平均仓位均继续上升。仅宝盈、天弘、诺德、华商和东方公司旗下多基金明显减仓。

综合近期盘面来看,大盘在破位之际均能转危为安,说明目前市场的韧性十足,高位震荡的态势仍将延续。热点方面,场内资金对于题材的炒作显得热情十足,在军工等主线短线退潮之际,3D打印等概念能够顺利跟进,说明场内在寻找机会的资金比例依然要大于观望者。从这一角度来看,现在还不是恐高的时候。操作上,投资者对于热点仍可适当跟踪。

(余玲玲)

担保业再迎发展春天

8年前,爱宝收到一封民营企业家资金喊“渴”的来信,由此着手调查中小企业融资难问题,并以《中小企业是“后娘养的”》为第一篇报道,推出了《关注中小企业融资难》系列报道,深入报道了中小企业面临的困境。由于当时相关法规不健全,找不到合适抵押物,也没有相关政策扶持,融资难成为企业发展中的瓶颈。在这组报道中,有一篇就谈到了担保业在中小企业发展中的作用。因为该组深度报道,本人曾有幸成为了山东省担保行业协会的一名理事。

对照8年前的境况,这几年中小微企业的融资环境大为改善,尤其是商业银行、城商行的迅猛发展。令爱宝惊讶的是,这次再担保体系业务合作大会,竟然有25家银行参会,他们成了担保业最亲密的合作伙伴,还有来自信托业、证券业的资产管理公司。前些年,国家出台一系列优惠政策,用行政手段“逼”几家国有银行拿出一定的信贷额度扶持中小,而如今,银行业对中小型企业趋之若鹜!这其中,有

银行业务结构调整的因素,也有国家政策配套的助推,但担保体系的进一步完善和抗风险能力的增强也是重要原因。

“天下熙熙,皆为利来;天下攘攘,皆为利往。”毫无疑问,银行业、担保业及相关行业在扶持中小微企业发展的过程中,也获得了丰厚的利润。

说实话,担保业与银行业等其他金融业相比,还处在成长阶段,需各界的呵护与扶持。这次会议上,省政协副主席陈光做了一场简短的宏观经济形势分析报告,帮助担保业在山东经济新的增长点找准自己的定位。

“人无信不立,业无信不兴。全体担保人必须有所担当、有所追求、踏实勤勉、勇于创新,在服务全省经济、助力中小微企业发展壮大的事业中大有作为。”这是山东再担保体系的济南宣言最后一段,也是社会各界的祝愿。

宝眼看金融

Tel: 13505416757 Email: abab669@sina.com
http://blog.sina.com.cn/u/140949620

根植城乡 邮储打造“百姓银行”

2005年,一个大山深处的邮递员王顺友感动了全中国。一个人一匹马,过滩涉水,越岭翻山,谱写了世界邮政史上的一段传奇。这个故事也告诉我们,即使在偏远地区,只要有邮政的地方,也会有邮政储蓄银行。

2007年,邮储银行山东省分行正式挂牌成立。传承百年的品牌底蕴,经过五年多的发展,山东邮储已经形成了多层次、广覆盖的中小企业金融服务体系,机构网络可持续发展能力不断增强,服务体系已经形成,探索出了一条具有大型现代零售银行持续服务中心企业的发展模式。

经过五年的实践,邮储银行的特色就是“根植城乡、服务大众”,就是百姓银行。就是依托山东省经济大省强省的实际,以小额贷款为核心,确立在农村市场的主导地位;贴近百姓,服务民生,助力中小企业。

从济南到东营,再到莱芜,再到济宁,每到一处邮储银行的网点,都让人有新鲜的感觉,但都能体会到在“快乐工作,幸福生活”影响下的良好氛围。充分感受到邮储银行山东省分行为人、关心人、理解人、重视人、尊重人、培育人的人本文化。

邮储银行济宁邹城支行的范建国行长告诉记者,

“我的父亲是个老邮政人,他在邮政工作了四十多年,而我,从邮政到邮储银行已经工作了将近三十年了,邮储一百多年的历史,我们一家人就占了近七十年了,我们都对邮政的感情非常深,也愿意为他奉献我们的青春和热情。”

正是因为有这样一群热情奉献的邮储银行人,邮储银行山东省分行仅用了5年多的时间,就成为全国邮储银行系统首个个人信贷余额和对公存款余额双过百亿元的一级分行,业务收入由成立之初的全国第6位快速跃升至2009年的全国第1位,2009年、2010年连续两

年收入、利润居全国第1位,2011年收入和利润均居全国第3位,始终保持全国发展前列。邮储银行人用执着和努力创造了一个又一个“山东速度”,在省内银行同业中位次不断被刷新,成为备受当地政府、银行同业和客户尊重的金融机构,具有大型银行的品牌形象初步展现。

未来,我们相信邮储银行可以继续依托连接城乡的网络优势、全方位贴心贴心的服务优势、轻装上阵的资产优势以及诚信百年的品牌优势,为城乡群众提供更全面、更快捷的基础金融服务;继续坚持高度重视客户

和政府寄予邮储银行服务城乡大众、服务社区、支持“三农”的嘱托,牢固树立起“合规”、“安全”的经营理念;继续坚持“风控为先、效益为本”的原则,发挥网络覆盖城乡的规模优势,加快建立符合商业银行发展规律的管理体制和运行机制,努力为广大客户提供更加优质高效的金融服务;致力于建设沟通城乡、覆盖全省的金融服务网络,致力于建设内控严密、营运安全、竞争力强的现代商业银行,为促进经济社会发展和新农村建设,为构建和谐社会做出新的奉献!

(财金记者 王丛丛)